

从房地产到电商

绿茵夜谈

昨日,沪深股市地产大幅下挫,业内分析是基于两点:周末杭州传出多项目大幅降价甚至业主打砸售楼处事件,同时网传兴业银行等各大银行暂停房地产相关贷款,外界普遍对房地产业产生了悲观情绪。

当然不是为了说股市。之所以提房地产,目的是落到中国足球身上——中国足球的赞助商,反映了中国经济的现状。

春节前,上海绿地接盘申花,对中超来说有着另外一个划时代的意义:16家俱乐部中,最后一家与房地产无关的,也不存在了。中超,彻彻底底变成了“中国房地产联赛”。

一直以来,很多人都担心——鸡蛋都放在了同一个篮

子里,如果房地产业不行了,中超联赛是不是会立即遭受重挫,甚至面临“灭顶之灾”?从现在来看,这种忧虑并不是多余的。

中国足球会不会就此一泻千里?当然有可能。但好在我们相信,还会有新的大佬们看中这块市场,大举入侵,正如这几年的房产商一样。

现在中国经济最火的是什么呢?电商,还是电商!众人感受最直接的,毫无疑问是腾讯与淘宝之间的“打车软件”之争,“快的”与“滴滴”恶战连连,两家为了争夺这块市场,甚至不惜成本、砸入重金。

电商们财大气粗,而且也逐渐不满足于网上开店卖货,开始向各个领域渗透。足球是影

响力最大的运动,他们愿意把数亿的资金砸在出租车上,搞一支球队怕没什么压力吧?

事实上,2014年的中超联赛冠名权,京东商城就积极参与其中,并开出了过亿元的报价,只是最后输给了中国平安。未来的几年,电商们会不会接过房地产的盘,全面占据中国足球?

好吧,我们不妨遐想一番,不远的将来,会出现这样一些球队:广州腾讯队、北京京东队、上海一号店队、杭州淘宝队、杭州阿里巴巴队、江苏苏宁队……

说不定,N年后中超真的会变成“中国电商联赛”。

关尹



贝弗里奇(左)接替王勇后,上海队战绩不升反降

“大鲨鱼”赛季回眸 ①

杀入季后赛,首轮被横扫,上海男篮赛季结束。对于大鲨鱼来说,这是一个跌宕起伏的赛季,特别是在教练方面的意外变动,也让这支球队走了不少弯路,这些教训值得好好总结。

姚明接手上海队后,之前四年一直坚持洋帅路线,邓华德和帕纳吉奥相继入主。但是本赛季初,上海队却改走土帅路线,王群、王勇这对师徒组合组成了教练团队。应该说,上海队赛季初开局不错,但是只打了5场比赛之后(4胜1负),主教练王群却因家人生病需要照顾,不得不暂时离开队伍。俱乐部决定让刚刚从球员转型为助理教练的王勇,以27岁的“幼龄”接过代理主帅的重任,这种提拔“菜鸟”的勇气确实可嘉。

在王勇带队期间,上海队成绩还是不错的,一度跻身积分榜前四位。这要得益于王勇低调的行事风格,别看他是代理主教练,可在刘炜面前,一样老老实实地称“刘哥”,小队员私下里也是叫他“勇哥”。可以说,不管是老队员还是小队员都很给他面子,上了场就玩命,上海队的战斗力就这么打出来了,“兄弟篮球”让大鲨鱼顶住了王群意外离职的困难。

也许是考虑到王勇在执教经验上的欠缺,去年12月初上海队引进澳大利亚外教贝弗里奇做执行教练,现在看来,这是一个画蛇添足的败笔。一方面,王勇带队成绩不错,突然空降一个洋帅取代他,也影响了他的积极性。另外贝弗里奇比较固执,使用球员总是固定模式,而不考虑球员状态好坏,这使得球员和球迷对他也并不买账。打了几场比赛后,贝弗里奇的战术安排和临场应变能力开始遭受质疑。

在贝弗里奇的带领下,上海队战绩一路下滑,已经到了可能无缘季后赛的地步,2月9日上海队被迫宣布他“因家事离职”,王勇再次被扶正。执教68天,打了20场比赛,战绩为9胜11负,胜率不足50%,这就是救火教练贝弗里奇的成绩单——本来俱乐部希望他和王勇的组合,能产生类似广东队尤纳斯和杜锋的效果,结果证明这只是一厢情愿。

在贝弗里奇执教期间,上海队输掉了几场本可拿下的比赛,如果不是这样,大鲨鱼也不会以第八名的身份勉强挤进季后赛,也许这就是换教练的代价。其实在CBA,引进洋帅不是新鲜事,但上海队的实际情况不像洋帅担任执行教练的广东或江苏,如果贝弗里奇做个出谋划策的顾问,而不是直接越俎代庖取代王勇,效果应该会更好——上海队常规赛能在客场战胜广东队,背后就有贝弗里奇出谋划策的功劳,但他从幕后走到台前时,对球队的影响就不再是正面的。

从赛季初的最大黑马,到后来勉强杀入季后赛,上海队给人的感觉是高开低走,这在很大程度上要归咎于教练方面的意外变动。也许这真像NBA小牛队老板库班说的那样,管理一支球队所面临的最大挑战就是主教练:“在职业体育界,聘用主教练是最困难的一件事,到目前为止都是。没有什么能比这件事更难,而你在体会到它之前,你永远也不会了解。” 本报记者 李元春

本赛季上海队教练战绩表

主教练	执教轮次	战绩	胜率
王群	1-5	4胜1负	80%
王勇	6-10	4胜1负	80%
贝弗里奇	11-30	9胜11负	45%
王勇	31-37	3胜4负	43%

注:上海队本赛季共打37场比赛,常规赛34场,季后赛3场

替换王勇属画蛇添足——上海男篮赛季中用贝弗里奇 高开低走 选帅走了弯路

是否转会国安马上敲定 陈志钊成香饽饽

本报讯(记者 钟喆)新赛季中超转会大门到本月28日关闭,刚刚从巴甲豪门科林蒂安回国的陈志钊成了香饽饽。继姜至鹏、朱宝杰两人加盟广州富力之后,陈志钊又将以2000万的天价转会国安吗?昨天,申鑫俱乐部总经理回应,“双方在转会事宜上确实在商谈,但转会费并没有这么高。”

去年年底,陈志钊从巴西返回国内后,一直在申鑫训练。刚刚过去的两周,他还代表申鑫参加了部分场次的热身赛。申鑫俱乐部领队戴

春华表示:“小伙子目前状态不错,随时可以上场比赛。我们当然希望他能留下来代表申鑫效力,但陈志钊本人还是做好留在申鑫和去国安的两手准备。”

留洋归来,陈志钊的眼界高了,他希望能加盟一支亚冠球队。早前,除了国安,富力和鲁能也对陈志钊表达了浓厚的兴趣。不过,似乎国安对陈志钊的兴趣更大一些,国安俱乐部原主帅斯塔诺曾经把他当做第一引援人选。再过3天,中超转会大门就将关闭,陈志钊何去何从就在这3天见分晓。



■ 陈志钊从巴西回来很抢手 本版图片 CFP

“申鑫球迷大联盟”推出优惠活动 套票300元大巴免费接送

本报讯(记者 钟喆)忙活大半年,上海申鑫新赛季临时主场最终还是定在金山体育场。昨天,上海申鑫总经理郭光琪透露,申鑫已经和金山方面就租借球场一事达成一致。3月9日下午,申鑫与申花的上海滩德比就在金山体育场打响。

上赛季,申鑫在三支上海球队中排名最高,本赛季原想在球迷招募上下点功夫,可源深体育场整修,让球迷招募计划陷入被动。上海申鑫球迷大联盟会长范少杰介绍,最近确实有不少球迷想加入申鑫球迷大联盟,但去金山观赛路途遥远,让不少申鑫球迷望而却

步。“申鑫球迷大联盟4个分支之一的‘幸运军团’这两天制定了新入会章程,向申鑫球迷推出优惠活动,申鑫整个赛季全部主场门票、足协杯门票打包价格300元,凭学生证200元。同时还免费接送球迷坐大巴往返金山和市区,并赠送球衣与围巾。这样的优惠幅度在上海三支球队中力度最大。我们希望更多球迷加入,为申鑫呐喊。”

据了解,3月1日、2日、8日,申鑫球迷大联盟(幸运军团)还将在源深体育场6号大扶梯旁进行现场招募。咨询电话:13651925013、13621823130。

巴萨引进内马尔签阴阳合同 偷逃税款被罚一千三百多万欧元

本报讯(记者 黄永顺)巴萨近日连遭打击,先是上周六在西甲落败被劲敌皇马赶下领头羊宝座,随后昨天又因内马尔的阴阳合同破财1355万欧元(约合1860万美元)。

巴萨去年夏天以俱乐部所称的5710万欧元从巴西桑托斯引进内马尔,轰动一时。不过巴萨随后被曝与内马尔一方签订阴阳合同,目的是偷逃税款。内马尔的交易费用实际远高于5710万欧元。

西班牙国家高等法院上月决定受理内马尔交易案,这直接导致俱乐部主席罗塞尔辞职。西班牙税务部门上周也指控巴萨利用阴阳合同偷逃910万欧元税款,并予以罚款。

巴萨俱乐部董事会在前天召开紧急会议后,决定上缴罚款。俱乐部昨天在上缴罚款同时发表声明,称巴萨在内马尔交易中并没有过错,履行了缴税义务,上缴罚款是为了息事宁人。目前尚不清楚西班牙国家高院是否因巴萨上缴罚款而撤销此案。

在西方体坛,阴阳合同被视为合同诈骗,一旦曝光要受到追究。中国体坛近年也闹出阴阳合同纠纷,前不久足坛爆出刘健的“阴阳合同”一事,引来各方热议。

体彩公告

排列3第14047期
 中奖号码:8 9 8
 直选 10757注 1000元
 组选三 7949注 333元

排列5第14047期
 中奖号码:8 9 8 6 9
 直选 43注 100000元

超级大乐透第14021期
 中奖号码:06 10 17 23 24 + 03 09
 一等奖 4注 6564613元
 二等奖 39注 108915元
 三等奖 129注 8308元
 四等奖 497注 3000元
 一等奖基金积累数为:309059701.94元